

从离地300米逐步攀升到900米，三人上天试验中低空飞行——

国产支线飞机“翔凤”首飞成功

继月初在珠海航展上首次签下25架美国大单后，中国首个完全拥有自主知识产权的涡扇支线飞机ARJ21“翔凤”昨天下午在沪首飞。据悉，首飞完成后，还需再推4架试飞机开展约18个月的试飞试验和试航取证。

三人上天试飞

昨天天气晴好，风力不过三到四级，适合“翔凤”的首次上天。据悉，首飞的ARJ21-700型只放3个座位，即两名飞行员和一名观察员三人上天试验首飞，其他客座被拆除改装大量的测试设备和仪器。“翔凤”首飞时并不到达巡航高度，而是从离地300米逐步攀升到

600米、900米，在每个高度段短时盘旋飞行，中低空飞行共约三十分钟。

ARJ21何时能载着乘客在航线上飞行？

对此，中航商用飞机有限公司党委书记户海印在接受记者采访时表示，预计在2010年，离现在不到18个月的时间，ARJ21有望完成试飞试验和试航取证，开始量产并投入市场。

金融危机不敌航空内需

据中国航空工业集团公司发布的民用飞机中国市场

预测年报显示，由于国内航空业刚性内需的客观存在，预计2008年—2027年间中国民航仍需要补充各型民用客机3815架。国内航空业未来每年的发展速度仍超过10%。

目前，国产民机研制已形成系列化发展的局面，新舟60、运8、直11直升机等多种航空产品先后批量化走出国门，其中转包生产交付突破5.8亿美元。而国产“翔凤”则在商业模式上对国产干线客机具有直接借鉴作用。目前，国家大型客机项目的前期论证工作已在沪启动。据国家

立项和前期专家组的论证结果，国产大飞机将以150座级为切入点，覆盖130—200

座的座位空间，其座级类似于常见的波音737、空客A320等机型，计划在2016—2020年取得型号合格证和生产许可证后入市。

牵引航空制造全身而动

在大飞机项目的“催化”下，原中国航空工业第一集团和中国航空工业第二集团终于在本月初重组合并成立了中国航空工业集团，旗下囊括新舟60涡桨支线客机、ARJ21新支线客机、第三代国产战斗机歼10等众多民机和军机产品。

目前大飞机项目总部和研发中心落在浦东，总装基地在南汇，为大型客机和支线飞机服务的飞机客服公司则落户闵行。

综合《新民晚报》、新华社



突发事件

哈尔滨“黑游戏厅”发生自焚事件 1人死亡

新华社哈尔滨11月28日电（记者高增双、贾楠）11月28日下午，哈尔滨市香坊区一“黑游戏厅”内发生一起自焚事件。自焚者当场死亡。目前，警方已控制游戏厅业主，将依法对其作出处理，并进一步加强对游艺场所的监督管理。

记者从香坊区安埠街派出所了解到，据目击者口供笔录，14时30分许，一名30岁左右男子来到位于安埠街354号的游戏厅，把携带的汽油浇到地上和自己身上，称自己在这里输了钱，要老板赔，并威胁说不给钱就点火。服务员立刻打电话给老板，老板约5分钟后赶到，要求与这名男子谈谈，就在这时，男子用打火机点燃了汽油。

据香坊区安埠街派出所教导员李跃滨介绍，15时许接到群众报警后，警方立即赶赴事发现场。到达时，消防人员正在救火。在此过程中，自焚者尸体被找到。经家属确认，死者名叫华国有，1979年出生，生前从事个体烤羊肉串生意。

据警方介绍，出事的游戏厅曾于今年7月因经营赌博性质游戏和无照经营被安埠街派出所依法取缔。前些天，这家“黑游戏厅”又开始营业。事发时，现场除华国有外还有5人。起火后，这5人全部逃出游戏厅，没有伤亡。经过40分钟左右扑救，游戏厅火灾被扑灭。

据悉，经家属同意，死者尸体已经被送往解剖中心，以进一步调查核实死因。李跃滨表示，警方将依法对游戏厅业主作出处理，并进一步加强对游艺场所的监督管理。

原龙岗公安分局副局长涉嫌职务犯罪案昨开审

陈旭明承认受贿否认玩忽职守

昨日下午3点，原龙岗公安分局副局长陈旭明在“9·20”特大火灾事故中涉嫌职务犯罪一案在盐田法院开庭审理，陈旭明被以涉嫌玩忽职守罪、受贿罪两项罪名起诉，经过4个小时的法庭调查与法庭辩论，于昨晚7点休庭，案件择日宣判。

昨日下午，法庭门口聚集了来自全国各地的媒体记者。除了小部分媒体记者外，进法院旁听的多数为政府工作人员，仅有一位家属旁听。

“舞王”俱乐部1年发生刑案24宗

盐田检察院起诉书中指控，舞王俱乐部自2007年9月8日开业，至2008年9月20日发生特大火灾，其间一直处于未取得消防部门消防验收许可、无《娱乐场所经营许可证》及工商营业执照的状态，治安问题严重，长期存在超时经营、超员经营及容留吸毒、小姐有偿陪侍等违法犯罪现象。2007年9月8日至2008年9月20日期间，“舞王”共发生抢劫、故意伤害、强奸等各类刑事案件24宗。

2007年12月龙岗分局治安管理科将包括舞王俱乐部在内的龙岗区涉嫌涉毒26间重点监督娱乐场所名单报送给陈旭明签发。2008年8月11日，龙岗分局治安管理科将包括舞王俱乐部在内的36间龙岗区重点监管娱乐服务场所名单（涉毒）再次报送陈旭明。

此外，陈旭明还兼任龙岗分局2008年“扫雷”专项行动领导小组组长，专项行动的整治对象包括娱乐场所内吸贩毒违法犯罪活动、场所内色情及有偿陪侍活动、超员超时经营行为、非法演出行为、无证缺证经营行为、硬件设施不



陈旭明离开法庭

合格及违规设置设施行为、消防设施不合格行为等七大类。

盐田检察院认为，陈旭明担任深圳市公安局龙岗分局分管治安管理工作的副局长、兼任专项行动工作领导小组组长期间，工作严重不负责任，对于无证无照的歌舞娱乐场所未能进行有效的打击、取缔工作，致使龙岗区存在包括舞王俱乐部在内的各类无证无照经营的歌舞娱乐场所多达144间。由于不落实安全管理制度和措施，2008年9月20日22时48分50秒舞王俱乐部发生造成44人死亡，64人受伤，直接财产损失271245元的特大火灾事故，涉嫌玩忽职守罪。

涉嫌三次收受贿款6万元

根据广东深圳“9·20”特别重大火灾事故调查技术组报告，龙岗公安分局、龙岗工商分局出具的相关文件资料，以及相关证人的证词，被告人陈旭明任职期间，曾三次接受舞王俱乐部负责人王静的宴请并收受其好处费共计人民币6万元及礼品，涉嫌受贿罪。

起诉书中指出，舞王俱乐

部负责人王静分别于2008年春节前后、2008年7月12日在龙岗区某酒店宴请陈旭明及其妻子田某等人，饭后赠送陈旭明好处费人民币20000元及礼品；中秋节前，王静向陈旭明妻子田某赠送好处费人民币20000元及礼品。

只承认受贿4万元

在法庭上，辩护人在法庭辩论中指出，歌舞厅娱乐场所的日常管理，是属地派出所的职责义务，而取缔无证照的行政主体也不是公安部门，陈旭明表示，市公安局在查处治安、刑事案件，对娱乐场所的取缔有严格的条件限制。

此外，陈旭明在庭上表示，“扫雷”行动中，他“包片挂点”的辖区不包括舞王俱乐部所在的同乐派出所，同乐派出所存在隐瞒“雷情”的事实，在“9·20”发生之后才被龙岗公安分局所掌握。因此，他表示在日常工作中，没有徇私舞弊，否认玩忽职守一罪。

对于被指控三次共收受6万元贿款的指控，陈旭明及辩护人承认第一次和第三次受贿事实，共收受人民币40000元，起诉书上对于2008年7月12日在龙岗区某酒店赠送好处费人民币20000元的指控，陈旭明表示不知情。

在被告总结发言时，陈旭明声泪俱下地表示自己是个任劳任怨的警察，他在陈述中说道，“我从警20年，长期从事在打击‘黄、赌、毒’工作的前线岗位上，获奖无数，还因此落下了一身的伤病，希望法庭能够对我从轻发落。”

经过长达4个小时的法庭调查与法庭辩论，审判长于昨晚7点宣布休庭，案件择日宣判。

据《晶报》

涉案人承认水果礼盒装两亿现金送扁妻

据新华社台北11月28日电

记者陈斌华、赵博）台湾检方特侦组为侦办陈水扁家族涉嫌洗钱案，27日传讯并声押元大证券公司董事杜丽萍，台北地方法院28日召开声押庭。杜丽萍在庭上承认，自己曾以水果礼盒装着两亿元（新台币，下同）现金，带着元大高层前往陈水扁官方寓所，将钱交给其妻吴淑珍。

另外，杜还承认曾开车载着吴淑珍胞兄吴景茂，带着7.4亿元现金到元大证券，委托该公司理财。杜丽萍称，她和陈水扁家、元大证券高层都是好友，这样做纯粹是帮忙跑腿，绝对

没有行贿意图。台北地院法官最后裁定杜丽萍以100万元交保，并限制居住、出境和出海。

此间媒体认为，杜丽萍的这番供词，是特侦组在侦办岛内金控公司行贿陈水扁家族方面所取得的重大突破。如果属实，那么陈水扁家族涉嫌洗钱的金额，就不只是在瑞士已被发现的7亿，可能突破15亿甚至直逼20亿元。

特侦组28日还再度提讯在押的吴景茂，在讯问后以无串供之虞声请撤销羁押。台北地院庭讯后，裁定撤销羁押，并以200万元交保候传，同时限制居住、出境和出海。

社会万象

北京一女童注射甲肝疫苗两天后死亡

白裙红鞋、笑靥如花……这是1年零8个月的女儿弦子留在父亲朱磊（化名）脑海中最深刻的印象。前天，这个经常在父母怀中活蹦乱跳的小可爱却永远地告别了这个世界。25日上午，在丰台区东大街西里社区卫生服务站（以下简称西里卫生站）注射甲肝疫苗，2天后，弦子高烧不退后猝死。目前，丰台区卫生局、疾病预防控制中心、市卫生局等部门已介入调查。

11月25日上午9点，朱磊的妻子黄女士带着女儿弦子来到西里卫生站。主管护士朱雷英（音）接待了她们。“当时她也没给我们看是什么针，让我女儿把衣服掀起来就打下去”，黄女士回忆说，孩子的《免疫预防接种证》上显示，她注射的是甲型肝炎灭活疫苗，批号：2008052105。

当晚9点，弦子开始发高烧。27日中午，在小区附近一家医院的治疗室内，弦子的生命之花停止了绽放，病历卡上的死因显示为“猝死”。

丰台疾控中心工作人员表示，经初步调查，朱雷英当时的操作方法并无问题。另外，从调取的记录得知，注射同批次疫苗的其他儿童未出现孩子的类似症状，但卫生部门已经紧急查封同批次的所有疫苗。目前，区卫生局、疾控中心已联合成立调查小组，对疫苗的来源、运送过程等进行深入调查，暂不能确定疫苗是否存在问题。据《京华时报》

震后都江堰一批娃娃“不幸”成为百万富翁

据统计，从地震发生截止到27日，短短半年多时间内，都江堰市公证处已接到财产继承权公证案件1870件，占其所接公证案件的近80%。27日，都江堰市公证处主任赵更新介绍说：

“前来办理财产继承权公证的，一般都是对遇难者的房产、存款和股票等有价证券的继承权进行明确。”据《成都商报》

页岩突塌落丈夫舍身挡巨石救下妻子

27日上午，位于重庆巴南区渝南大道的一建筑工地上，上百吨重的页岩突然塌落，将一对正在下方工作的民工夫妻埋压。妻子安全获救，丈夫因伤势过重而亡。目击此事的工友都说“妻子的命是丈夫换来的”。

27日下午12点，在巴南区花溪医院6楼的楼道里，32岁的女工张玲含着泪，被抬进了监护室。

“她被救出来到现在，眼睛里就一直有眼泪，只问过我她丈夫怎么样了！”汤光荣（音）说，张玲夫妻和她是铜梁县少云镇的同乡，同是来主城区打工的农民工。12日，他们一起来到巴南区渝南大道旁的一在建楼盘工地打工。

事情发生在27日上午11点，当时张玲夫妻在挖边沟，丈夫李应平操作着风镐，张玲在他身边挥舞着铁铲，汤光荣则站在10米开外的地方。“他们

头顶那块石头怎么落下来的我也没看见，只听到旁边的工友在喊……”汤光荣转过头时，张玲夫妻所站的那一小块地面已堆起了两三米高的碎石，两人都被石块压住。

“她老公（伤势）要严重些！”汤光荣说，当时张玲只是下身被碎石压住，痛得不停地呻吟，但李应平身上压的那块石头有数十吨重，当时就已不省人事。“本来那块石头要落到她身上的，就因为她老公在身边挡住了。”而且当时张玲身上压了一根钢筋，钢筋也起到了一定的保护作用。

中午11点30分，在120急救车将张玲送走后，出事工地的铁门就紧闭了起来。身着制服的保安和几个工作人员守在门口，有关人员想进入工地，保安就加以阻拦，并称工地内在搞“消防演习”。据《重庆晨报》